

当年受人帮助,如今帮助别人

泗阳爱心姐姐“助学”159名贫困孩子

在宿迁泗阳县城东方现代城有一家墙纸店,老板叫张钊。10岁的女儿总是抱怨张钊,对自己关心不够,把爱都给了素不相识的小弟弟小妹妹了……面对这“抱怨”,张钊只是歉意地笑笑,她挂在嘴边的一句话就是,“当年要不是陶叔叔一家的帮助也不会有我的今天,现在我有能力了,我一定要帮助那些家庭贫困的孩子!”

杨亦文 张耀西

幼时贫困,曾有人无私帮助

张钊出生于上世纪七十年代末,家中姐弟7人,她是老三,上有两个姐姐,下有四个妹妹弟弟。张钊说,当时他们家只有三间茅草房,全家9口人只有两张床,连被子都不够盖。

1990年前后,张钊爸爸经人介绍到泗阳一单位开车,单位有一位从江苏省司法厅下来的蹲点干部,叫陶国元。一次,陶国元到洪泽湖边办事,顺便到张钊家看看。当看到张钊家的茅草房时,陶国元非常吃惊。第二天,在张钊爸爸不知道的情况下,陶国元买了两张大床、

四床被子、火腿肠、小糖等食品送到张钊家。张钊说,那是她第一次吃小糖,那种甜到心里的滋味到现在还记得。

从那以后,陶国元经常给张钊家买东西,还把旧衣服送给张钊家,并资助张钊姐弟几个上学。

1994年,陶国元女儿生孩子,需要保姆,张钊二话不说来到南京。陶国元一家把张钊当成自己的孩子,每个月给她300元工资,还买来中学课本,没事的时候就教张钊读书认字,还给张钊报了夜校,让她学习裁剪技术和电脑。

有余力,开始用爱帮助他人

2000年前后,张钊跟着爱人来到了南京。为了帮助家人,张钊在浦口开了一家小饭店。

2008年,在朋友帮助下,张钊回到老家泗阳开了墙纸店,苦心经营下,墙纸店生意一直很红火。正是用开店赚来的钱,张钊供养四妹、五妹上了中专,把六妹培养成大专生,最小的弟弟也高中毕业。

“我的弟弟、妹妹都有了的工作,也不需要我照顾了,我的生意也一直很红火。每当晚上回家的时候,我常常想起幼年家中贫困的事情,想起陶叔叔对我们家的无私

帮助……”

2010年底,泗阳电视台一个节目当中,张钊看到,泗阳县王集镇武集村一个叫刘荣的男孩,父母离异都不要,只得跟爷爷生活,急需帮助。张钊第二天放下生意找到这个男孩,从那以后,每年都要在这个孩子身上花2000多元。

因为经常到学校给刘荣送钱,张钊了解到学校中还有其他的贫困学生,张钊就经常把家中的旧衣服洗干净带给这些孩子,给他们零花钱,最多的时候,张钊一个人同时资助了十几个孩子。



张钊在给孩子们发学习用品 通讯员供图

成立协会,帮助更多贫困孩子

在大力帮助贫困孩子的时候,张钊逐渐感到了自己的力不从心,开始向身边的朋友宣传扶贫助困的事情,号召朋友们都能来帮助这些贫困的孩子。

2011年11月,张钊在QQ上创立了泗阳春晖民间爱心助学群,以“助学、帮困”为宗旨,“为弱势群体尽绵薄之力,给予力所能及的财物支持。”

张钊说,“春晖”两个字来源于“谁言寸草心,报得三春晖”,“春晖”两个字可以让人感到母性的关爱。

目前春晖助学已经吸引了1000多位来自社会各个阶层的爱心人士的共同参与,他们有私

营企业主、个体经营者、老师、医师,也有公务员。到现在,春晖助学的志愿者们实地走访贫困家庭300多户,接受个人助学捐赠资金已经超过30万元,各类学习用品超过5万余件,各类衣物10万多件。

截至目前,春晖助学已经成功结对助学133个贫困家庭的孩子,共同资助26个贫困家庭的孩子。

今年9月,张钊又发起成立了泗阳县春晖民间助学协会。

张钊对协会的会员说:“我们经营的是一份爱的事业,只有逗号,没有句号!只期待更多爱心人士参与进来!”

中集通华事故后续

两死者家属 共获赔近200万

10月29日,现代快报报道,位于扬子江中路的扬州中集通华专用车有限公司内,两名员工加班死在车间的罐体内。昨天,现代快报记者获悉,两名死者家属已经拿到赔偿,总金额近200万元。

昨天上午,该办公室一位姓严的负责人介绍,事故发生之后,企业方面积极配合公安、安监等部门人员进行事故的善后处理,调查原因等。目前,两名死者遗体已经火化,各自家属也拿到了相应的赔偿,总金额在近200万元,但具体事故结论还有待相关部门进一步调查和认定。事故发生后,该企业主动摘掉了集团颁发的安全管理先进的铜牌。有关责任人也将按照规定处理。 韩秋

扬州

微信摇来美女 男子吃饭频被“宰” 警方铲除酒托诈骗链

一部手机,一个挂着美女头像的交友软件,这是一个酒托诈骗团伙的操作后台。今年9月,江都十几名男子在与人微信玩暧昧后,被骗至茶座吃饭花上一千多元。

在江都龙川广场附近,有一家“乐惯”茶座。老板孙某为了让茶座赚大钱,让刘某找来两名酒托女侯某和符某,两人年龄20岁左右,长相十分漂亮。酒托女的工作只负责打电话约出男子见面吃饭,而选择“目标”的任务就落在了刘某身上。刘某利用QQ、微信、陌陌等网络交友软件,暗中操作一切。在刘某选择目标时,使用最多的软件便是微信摇一摇,因为它能找到附近的男子,便于日后约会。10月12日,江都警方一举摧毁该“酒托”诈骗团伙。经审查,一个月以来,该团伙共诈骗骗得人民币4万余元。目前孙某等人以涉嫌诈骗罪被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

(文中人物为化名)
戴明广 孟萍 丁宇

南通

借“营改增”捞钱 空壳公司涉案逾亿

2012年开始,国家对交通运输业和部分现代服务业开展营业税改征增值税试点(简称“营改增”)。一些“空壳公司”骗取发票,为物流运输企业虚开大量抵扣税款的发票,从中非法牟利。日前启东市成功破获一起由公安部督办的虚开抵扣税款的发票案件。据了解,这是南通市首例“营改增”虚开发票案。警方初步查明,2012年3月至2013年8月,薛忠利用4家无实际经营业务的货物运输代理有限公司共虚开运输发票1400余份,涉及全国12个省市,涉案金额达1.5亿元。目前,薛忠因涉嫌虚开抵扣税款发票、虚开普通发票罪被警方刑事拘留,犯罪嫌疑人张美贤因涉嫌虚报注册资本罪被警方依法取保候审。

陈莹 苏锦安 孙鼎 陆燕燕

九旬老人交自愿书要捐献遗体

他说,终年以后要为祖国医学做贡献

11月6日下午,90岁高龄的老革命杨鸿昌,来到徐州市红十字会,正式递交了《中国人体器官捐献自愿书》,工作人员为其颁发了志愿捐献遗体(器官)纪念证书。

据徐州市红十字会工作人员介绍,今年9月13日,杨鸿昌老人专程到市红十字会咨询遗体捐献政策和流程。11月6日下午4时,杨鸿昌老人正式向市红十字会工作人员递交遗体捐献材料,按照政策要求,杨鸿

昌老人签署了遗体(器官)捐赠协议。

杨鸿昌老人,1924年出生,徐州睢宁县人,1943年参加工作,1944年3月参军。在部队历任卫生员、班长、卫生队队长、政治协理员等职,1964年转业地方工作,1985年从徐州市卫生局纪委副书记岗位离休。杨鸿昌还是中共党史人物编委会收录的《开国将士风云录》人物,授予“开国将士”勋章。

退休以后,杨鸿昌老人经常参加体育运动和社会公益活动。就在签署捐赠协议当天,老人独自乘坐公交车,从云龙区石磊小区赶到徐州红十字会完成捐献。谈到遗体捐献,老人说,“我是死里逃生的幸存者,饱受旧社会的苦,更感受到新社会的甜。在世的时候要为人民服务,为国家做贡献,终年以后要将遗体和有用的器官捐献给医学事业和有需要的病人。” 刘清香 张君贤 摄



杨鸿昌老人 张君贤 摄

“口罩女”抱走7岁女童,一查竟是孩子妈妈

原来夫妻分居,母亲想念孩子丈夫不让见,才从外地赶来偷偷带走女儿

近日,刘先生报警称,自己7岁大女儿被一名戴口罩的陌生妇女给抱走。徐州铜山单集派出所民警奋战30小时找到妇女和女童,却意外地发现妇女是女童的母亲。原来夫妻分居后,母亲为让女儿留在身边,从外地跑来偷偷将孩子领走。11月6日,民警对谎报警情的刘先生作出批评教育。

李猛 刘清香

“我的女儿不见了!”11月4日下午4点多钟,刘先生急匆匆的给单集派出所打去求助电话,当天刘先生去接女儿放学时,没看到孩子的踪影,询问老师得知女儿一整天都没来上学。

接到报案,民警随即调取了校园内的监控,从监控中,发现刘先生的女儿在当天早上7点多钟,被一名戴着口罩的中年妇女带上一辆黄色的轿车。从妇女走进学校,到离开,整个过程不过10多分钟。由于妇女全程戴着口罩,看不清其长相,民警只能将所有注意力转移

到这辆黄色的轿车上。

11月4日深夜,民警即通过监控锁定了该辆黄色的雪佛兰赛欧轿车为私人出租车。经询问,轿车司机称当天早上曾载过两男一女外加一名女童前往沛县。民警顺着线索调查,最终在青岛火车站,将刘先生的女儿和口罩女找到。经审问,民警发现口罩女竟是女童的母亲。据了解,报警的刘先生与口罩女是夫妻关系,两人在16年前结婚以后,生有一个儿子和一个女儿,目前儿子已经15岁,女儿刚刚7岁。

半年前,因感情问题,夫妻间不和,徐女士随即返回青海老家。由于思念女儿,徐女士多次返回徐州要求把女儿带回青海抚养,但却遭到刘先生的反对。无奈之下,徐女士作出了偷偷将女儿带走的决定。

经过民警的劝说,妇女同意先一个人返回青海,等待离婚时再向法院申请孩子的抚养权。而刘先生实际上早就知道带走女儿的是妻子,但仍报警,让民警忙碌奔波了30小时。随后办案民警对他进行了批评教育。